

# 借来两桶山泉水,给货车“消了火”

辅警赵宗廷在宜川路遇到自燃事故出手相助 去年还曾勇救酒后跳桥男子



本报8月8日讯 8月7日上午,一辆双排座货车经过李沧区宜川路时,车内突然冒烟,随后起火。车主下车后拦车求救,下班路过的辅警赵宗廷见状,从另一名热心司机的车上借来两桶山泉水,协助车主将火扑灭。

8月7日上午,李沧公安分局天水路治安派出所辅警赵宗廷下班回家,驾车经过宜川路东方龙城小区门口时,被一名男子拦了下来。“他说他的车着火了,问我车上有没有灭火器。”赵宗廷回忆,因为自己车上没有灭火器,他立刻将车停在路边,和车主一起拦车,可路



过的司机都说车上没有灭火器。

“起火的是一辆双排座货车,透过车窗能看见驾驶室里在闪着火光。”赵宗廷回忆,他和货车司机继续拦车,终于有了结果:一辆长城越野车停下后,驾车男子告诉他们,他刚打了两桶山泉水。

这名男子掀开了越野车后门,赵宗廷和货车车主立刻拎起两个盛满山

泉水的大桶,一左一右,往驾驶室的火苗底部倾倒。用力灭火加上高温天气,让赵宗廷很快浑身湿透。好在经过大家的努力,在消防救援人员到来前,驾驶室内的火被彻底扑灭。

“群众有困难,我必须帮。”赵宗廷说,自己成为派出所辅警之前,在特巡警大队接受过培训,接受过灭火的训

练——不管是用水还是用干粉灭火器,都要往火苗的底部倾倒或者喷射。

记者了解到,这并不是赵宗廷第一次救人。

2023年10月28日傍晚6时30分许,当时还在李村派出所工作的赵宗廷下班回家,步行路过京口路桥时,听见有人在喊“救命”“有人要跳桥”。赵宗廷上前发现,一名男子整个身子已经翻到了护栏外,一只手拽着护栏,身上散发着一股酒味。

“他下面是河道,离桥面有4米多高,如果摔下去肯定会受伤。”赵宗廷立刻蹲下身子,从护栏缝隙中伸手一把拉住了男子的胳膊,不断劝说他不要冲动,随后还递给了他一支烟,试图安抚他的情绪。“我拽着他20多分钟,派出所民警终于来了,将他拉了上来。”赵宗廷回忆,民警现场询问后得知,男子是因为家庭矛盾,喝了些酒一时想不开。

8月7日晚,赵宗廷帮忙灭火的视频,被晚报的抖音号和视频号发布,网友们纷纷为赵宗廷点赞。8月8日记者了解到,李沧区世园街道已经注意到赵宗廷的事迹,正准备为其申报相关荣誉称号。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅)

## 两区打通监管壁垒 让张村河水清岸绿

本报8月8日讯 近期,崂山区、市北区积极探索流域上下游监管新模式,创新“2+5”工作法,即两个分局形成合力、5个机制推动工作,为及时发现并有效解决张村河流域水生态环境保护存在问题提供制度保障。

记者从市生态环境局崂山分局获悉,为破除崂山区、市北区之间的行政管辖壁垒,本次联动创新5个工作机制。协议签订后,两区生态环境部门立即组织开展首次张村河流域联合执法巡查工作,对张村河株洲路桥至下游重庆路桥段河道进行了现场检查,针对个别保洁不到位问题进行了督办,目前已基本解决。

(记者 徐美中)

## 时间压缩成本减少 实招助力项目落地

本报8月8日讯 近日,市自然资源和规划局高新区分局将《高新区北片区区域评估报告》送到青岛华晟富业机电设备有限公司,为项目建设按下加速键。

市自规局以企业需求为导向,对高新区北片区开展了区域评估,涉及地质灾害危险性、水土保持等6个事项,提前形成整体性、区域性评估成果,供该区域内建设项目共享共用。通过这一改革,将原来的项目落地后“企业跑腿花钱、逐项评估”变为项目落地前“政府统一买单、区域评估”,从而减轻企业负担、提高审批效率、优化营商环境,促进项目早落地、早开工、早见效。

青岛华晟富业机电设备有限公司是第一个享受高新区北片区区域评估成果的企业。该公司负责人表示,项目目前处于前期策划阶段,区域评估成果在各个环节都帮助企业极大节省了时间及经济成本,可谓是“及时雨”。

(记者 徐美中)

## 驻青高校学子开讲“爱我国防”

本报8月8日讯 8日下午,由中共青岛市委宣传部、青岛市教育局、青岛警备区政治工作处共同主办的2024年“爱我国防”青岛市大学生主题演讲比赛决赛在青岛科技大学举行。本次大赛旨在助力在校大学生了解国防知识、掌握国防技能,塑造国防观念,激发莘莘学子关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的政治热情和行动自觉。

活动启动后,广大驻青高校学子踊跃参与,在市级复赛中,共有23所高校57名(组)选手围绕“爱我国防”这一主

题,讲述走近国防、情系国防、投身国防的感人故事,抒发对新时代实现中国梦强军梦的感悟,最终25名(组)选手脱颖而出进入决赛。决赛现场气氛热烈,掌声不断,充分展示了新时代大学生朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。经过激烈角逐,共3名(组)选手获得一等奖,6名(组)选手获得二等奖,6名(组)选手获得三等奖。决赛中表现优异的选手,将代表我市参加第八届“爱我国防”山东省大学生主题演讲大赛。

(本报记者)

## 西海岸6个路口新增可变车道

本报8月8日讯 8月8日记者了解到,为有效提升道路通行能力,黄岛交警选取大珠山中路灵山湾路口等地,新增了6条可变车道。

黄岛交警相关负责人表示,经过调研论证,黄岛交警对具备条件的路口实施可变车道建设,目前已在大珠山中路灵山湾路、大珠山路东岳中路、大珠山中路东元路、东岳中路朝阳山路、滨海大道与三沙路、滨海大道星海滩路共6处路口设置了可变车道。

可变车道可以根据不同时段左转和直行车流量,变换为左转车道或直行车道。

自可变车道实施以来,相关路口的通行效率得到了显著提升,区域路段交通通行效率平均提升11.2%,其中滨海大道星海滩路东进口实施可变车道控制后,高峰期滨海大道东向西左转车辆最大排队长度由原870米缩短至360米,通行效率提升13.6%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅)

## 主机故障,外籍货船玩“漂流” 青岛引航站及时抢险救助带其至三号锚地抛锚

本报8月8日讯 7日上午,多哥籍杂货船“阿木”轮在航行过程中突然遭遇主机故障,被迫“漂”向青岛港7号浮筒区域,随后立即展开紧急维修工作。尽管积极修复,但因无法恢复主机功能,船方遂向海事局船舶交通管理系统请求应急救援。得知此消息,青岛引航站迅速启动应急预案,值班科长张庆涛安排调度员密切关注船舶的漂航方向和位置,同时派遣引航员石绍友前往现场进行抢险作业。

面对高温酷暑,石绍友迅速登轮,确

认船位仅距离海岸线约4海里,存在触礁风险。他通过实时掌握船舶状况及海上交通情况,合理安排拖轮带缆位置,以防与其他船只发生碰撞。经过实地评估船舶干舷高度、带缆缆柱位置等因素,石绍友制定出安全可靠的拖带路线及双拖轮协助引航方案,并积极与过往船只保持联系,确保航行安全。最终,历经80分钟,“阿木”轮于15时45分顺利抵达三号锚地抛锚,成功化解危机,避免了事故的发生。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 边检站助力快速通关 前置查验点移至锚地

本报8月8日讯 8月8日,由青岛扬帆船舶制造有限公司建造的5900标准箱“达飞·埃托沙”号交付运营。交付期间,山东出入境边防检查站青岛边检站主动靠前服务,实施“一船一策”边检查验举措,助力新船安全快速通关。

“达飞·埃托沙”船舶总长240米,载重75624吨。作为全球新一代宽体灵便型集装箱船,这艘船自动化程度高,装载能力卓越,可灵活布局于全球航线,综合性能及可靠性等方面处于同类型船舶领先水平。“为保障新船顺利开启首航,边检站积极响应企业和船方需求,‘量身定制’服务清单。”在船舱内开展检查任务的青岛边检站综合执勤二队队长李俊虎说,他们把前置查验点移至锚地船舱内,为新船交付相关手续申办、船体检查等提供“一船一策”的精细化查验服务。

“负责边检的警察很早就来到了锚地,为船舶高效办理了出境手续,使通关效率大大提升,降低了我们企业的转运成本。”中钢国际货运山东有限公司代理张廷强说。

(记者 刘卓毅 通讯员 冯璐)

## 天气预报

### 市区

今天 多云

南风 3-5级 27℃~30℃

明天 多云转小雨

南风 3-5级 27℃~31℃

### 明天

崂山 多云转小雨 28℃~31℃

即墨 小雨 27℃~35℃

胶州 小雨转多云 27℃~35℃

黄岛 小雨转多云 27℃~31℃

莱西 小雨转多云 26℃~35℃

平度 小雨转多云 26℃~35℃